

ЗНАМЯ ТРУДА

ПРОЛЕТАРИИ
ВСЕХ СТРАН,
СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 120 (4899)

Пятница, 20 июня 1969 года

Год издания 26-й
Цена 2 коп.

Задачи борьбы против империализма на современном этапе и единство действий коммунистических и рабочих партий,

всех антиимпериалистических сил

Основной документ, принятый международным Совещанием коммунистических и рабочих партий в Москве 17 июня 1969 года

Совещание представителей коммунистических и рабочих партий, собравшихся в Москве, состоялось в ответственный момент мирового развития. В мире развертываются мощные революционные процессы. В борьбе против империализма объединяются три великие силы современности: мировая система социализма, международный рабочий класс и национально-освободительное движение. Нынешний этап характеризуется ростом возможностей для нового продвижения вперед революционных и прогрессивных сил. В то же время возрастают опасности, порождаемые империализмом, его агрессивной политикой. Империализм, общий кризис которого углубляется, продолжает угнетать многие народы и остается источником постоянной угрозы делу мира и социального прогресса.

Сложившаяся обстановка требует единства действий коммунистов, всех антиимпериалистических сил, чтобы, максимально используя все новые возможности, развернуть более широкое наступление на империализм, на силы реакции и войны.

Совещание обсудило актуальные задачи борьбы против империализма и проблемы единства действий коммунистов, всех антиимпериалистических сил. В результате дискуссии, проходившей в духе демократии, равноправия и интернационализма, участники Совещания пришли к общим выводам о положении в мире и вытекающих отсюда задачах.

I.

Человечество вступило в последнюю треть нашего столетия в обстановке обострения исторического противоборства сил прогресса и реакции, социализма и империализма. Ареной этого противоборства является весь мир, все основные области общественной жизни — экономика, политика, идеология, культура.

Мировое революционное движение, несмотря на трудности и неудачи отдельных его отрядов, продолжает наступление. Империализм не смог при помощи контратак изменить общее соотношение сил в свою пользу. Благодаря растущей экономической, политической и военной мощи, а также миролюбивой внешней политике Советского Союза и других социалистических государств, выступлениям международного пролетариата, всех борцов против империализма, за национальное освобождение, широкому размаху движения в защиту мира удалось не допустить развязывания мировой войны. Социализм, победивший на одной трети земного шара, добился новых успехов во всемирной битве за умы и сердца людей. События последнего десятилетия подтвердили правильность марксистско-ленинской оценки характера современной эпохи, ее содержания и основных тенденций. Наша эпоха — эпоха перехода от капитализма к социализму.

В настоящее время существуют реальные условия для решения важнейших проблем современности в интересах мира, демократии и социализма, для новых ударов по империализму. В то же время, несмотря на то, что империализм как мировая система не стал сильнее, он остается серьезным и опасным противником. Агрессивность главной империалистической державы — Соединенных Штатов Америки — усилилась.

В основе агрессивной политики империализма лежит стремление любыми способами ослабить позиции социализма, подавить национально-освободительное движение народов, воспрепятствовать борьбе трудящихся в капиталистических странах, задержать необратимый процесс упадка капитализма.

Проявляющееся во всемирном масштабе коренное противоречие между империализмом и социализмом углубляется. В обстановке обострения борьбы двух мировых систем капиталистические державы, несмотря на растущие противоречия, которые их разделяют, стремятся объединить свои усилия, чтобы сохранить и укрепить строй эксплуатации и угнетения, вернуть утраченные ими позиции. Американский империализм пытается удержать под своим влиянием другие капиталистические государства и вместе с ними проводить общую политику в основных сферах классовой борьбы.

Острые агрессивной стратегии империализма, как и раньше, направлено прежде всего против социалистических государств. Империализм не отказывается от прямой вооруженной борьбы против социализма. Он непрерывно усиливает гонку вооружений, пытается активизировать военные блоки, созданные в целях агрессии против Советского Союза и других социалистических стран, обостряет против них идеологическую борьбу, старается затормозить их экономическое развитие.

В борьбе против рабочего движения империализм попирает демократические права и свободы, применяет открытое насилие, жестокие методы полицейских преследований, антирабочее законодательство. В то же время он использует демагогию, буржуазный реформизм, оппортунистическую идеологию и политику, постоянно изыскивает новые методы для того, чтобы подорвать рабочее движение изнутри, попытаться «интегрировать» его в систему капитализма.

В борьбе против национально-освободительного движения империализм, с одной стороны, упорно защищает остатки колониализма, а с другой — старается воспрепятствовать методами неоколо-

низма экономическому и социальному прогрессу развивающихся государств, стран, завоевавших национальный суверенитет. Для этого он оказывает поддержку реакционным кругам, тормозит ликвидацию отсталых социальных структур и стремится затормозить развитие по пути к социализму или по прогрессивному, некапиталистическому пути, открываемому социалистической перспективе. Империалисты навязывают этим государствам экономические договоры и военно-политические пакты, ущемляющие их суверенитет, эксплуатируют эти страны путем вывоза капитала, неравноправных условий торговли, манипуляций ценами и курсом валют, займов, различных форм так называемой «помощи» и давления международных финансовых организаций.

Увеличивается пропасть между высокоразвитыми капиталистическими государствами и большинством других стран капиталистического мира; в ряде из них острой проблемой является голод. Поощряя реакционный национализм, империализм вызывает трения внутри развивающихся стран и вносит раскол между ними. При помощи антикоммунизма он пытается разобщить революционеров в этих странах и изолировать их от лучших друзей — социалистических государств и революционно-рабочего движения капиталистических стран.

Используя военно-политические блоки и базы на чужих территориях, экономический нажим и торговую блокаду, империализм сохраняет напряженность в ряде районов мира. Он оказывает финансовую и политическую поддержку реакционным организациям, усиливает политическое давление. Вооруженные интервенции, жестокие репрессии — особенно там, где борьба приобретает наиболее острые формы и где революционные силы сражаются с оружием в руках, — контрреволюционные заговоры, реакционные и фашистские перевороты, провокации и шантаж — все пущено в ход империализмом.

Перед лицом укрепления международных позиций социализма империализм стремится ослабить единство мировой социалистической системы. Он использует расхождения в международном революционном движении, чтобы попытаться внести раскол в его ряды, ставит свою идеологическую машину, в том числе средства массовой информации, на службу антикоммунизму, борьбе против социализма, против всех прогрессивных сил.

Не раз за минувшие годы империализм провоцировал острые международные кризисы, ставив-

шее человечество на грань термоядерного столкновения. Но империализм США вынужден учитывать сложившееся соотношение сил на международной арене, ядерный потенциал Советского Союза и возможные последствия ракетно-ядерной войны, ему становится все труднее, опаснее делать ставку на развязывание новой мировой войны. В этих условиях американские правящие круги, не отказываясь от подготовки к такой войне, особый упор делают на локальные войны.

Однако все отчетливее выявляется противоречие между проводимой империализмом политикой с «позиции силы» и его реальными возможностями. Империализм бессилён вернуть утраченную им историческую инициативу, повернуть вспять развитие современного мира. Магистральный путь развития человечества определяют мировая социалистическая система, международный рабочий класс, все революционные силы.

Война во Вьетнаме является наиболее убедительным доказательством противоречий между агрессивными планами империализма и его способностью осуществить эти планы. Поражение, которое терпит во Вьетнаме наиболее мощный, американский империализм, имеет историческое значение.

Вооруженная интервенция во Вьетнаме занимает особое место в военно-политических планах американского империализма. Агрессор замыслил подавить один из социалистических форпостов в Азии, закрыть народам Юго-Восточной Азии путь к свободе и прогрессу, нанести удар национально-освободительному движению, испытать прочность пролетарской солидарности социалистических стран, трудящихся всего мира.

Но, несмотря на то, что в ход было пущено огромное количество военной техники, американский империализм вынужден был согласиться на безоговорочное прекращение бомбардировок ДРВ и его представители сели за стол переговоров с представителями Демократической Республики Вьетнам и Национального фронта освобождения Южного Вьетнама.

Причины этого — беспримерный героизм вьетнамского народа, дальновидность политики Демократической Республики Вьетнам и Национального фронта освобождения Южного Вьетнама, многосторонняя помощь, оказываемая вьетнамскому народу социалистическими странами, в первую очередь Советским Союзом, боевая и все возрастающая интернациональная солидарность во всем мире, в том числе в самих США.

ДЕПУТАТСКАЯ ГРУППА ДЕЙСТВУЕТ

Состоялось заседание депутатской группы, руководимой Б. Я. Зубаревым. Рассмотрен и утвержден график приема избирателей. Он будет проводиться депутатами каждый вторник в кинотеатре «Труд».

Депутаты договорились в ближайшее время сосредоточить свое внимание на организации летнего отдыха детей. Каждый из членов группы закреплен за определенной детской площадкой.

ДЕТИ ДОВОЛЬНЫ

В парке третьей шахты торжественно открылась детская площадка. Многолюдно было здесь в этот день. Собрались нарядно одетые дети и их родители. Пришли заместитель директора шахты В. М. Воскобойников, председатель шахткома А. М. Шушаков, старшая пионервожатая А. Ф. Шубникова.

Над головами построенной в линию детворы поднимается алый флаг. Затем начались соревнования по бегу и прыжкам, веселые игры. Победители получили подарки.

Каждое утро звучит горн, созывая на площадку. Довольны дети, спокойны родители.

Б. СЕМЕНОВ,
рабкор.

Преступная интервенция во Вьетнаме привела к значительной моральной и политической изоляции США, подняла против империализма еще более широкие народные массы, новые общественные слои и политические силы, ускорила вовлечение в антиимпериалистическую борьбу миллионов молодых людей многих стран, обострила имевшиеся и вызвала новые противоречия между империалистическими державами. Успехи героического вьетнамского народа убедительно показывают, что в наши дни становится все более возможным для народов, решительно защищающих всеми способами свою независимость, суверенитет, свободу и пользующихся широкой международной поддержкой, нанести поражение империалистической агрессии.

Крупный международный кризис на Ближнем Востоке породил агрессию израильских захватчиков против ОАР, Сирии и Иордании. С помощью этой агрессии империализм, и прежде всего американские империалисты, пытаются сокрушить прогрессивные режимы в арабских странах, подавить арабское освободительное движение, сохранить или восстановить свои позиции на Ближнем Востоке. Им это не удалось. Тем не менее правящие силы Израиля, поддерживаемые всемирной реакцией, в том числе сионистскими кругами, пренебрегают требованием арабских государств, миролюбивых народов и решениями ООН о выводе израильских войск с оккупированных территорий, продолжают проводить политику экспансии и аннексии, непрерывно совершают новые военные провокации. Против этой политики выступают Коммунистическая партия и другие прогрессивные силы Израиля. Арабские народы продолжают решительную борьбу в защиту свободы, независимости и национального прогресса, за возвращение всех оккупированных территорий, за признание национальных прав арабского народа Палестины. Движение сопротивления против оккупации ширится, принимает различные формы, встречает все возрастающую поддержку. На стороне этих народов — СССР, другие социалистические государства, международное коммунистическое движение, солидарность сил национального освобождения, все более широкой общественности капиталистических стран.

Американский империализм не оставляет планов удушения революционной Кубы. Грубо нарушая международное право, он продолжает угрожать независимости Республики Куба, пытается организовать вокруг нее экономическую блокаду, ведет провокационную и подрывную деятельность. Но мужественный кубинский народ под руководством своей Коммунистической партии, поддерживаемый Советским Союзом, другими социалистическими странами, прогрессивными силами Латинской Америки, всем революционным движением, стой-

(Продолжение на 2-й стр.)

Задачи борьбы против империализма на современном этапе и единство действий коммунистических и рабочих партий,

(Начало на 1-й стр.)

Всех антиимпериалистических сил

ко защищает свой суверенитет и свободу и тем самым — форпост социализма на Американском континенте.

В Европе действует Североатлантический блок — главное орудие империалистической агрессии и авантюры. Его ось — союз Вашингтона и Бонны. Не считаясь с волей европейских народов, правящие круги США, ФРГ и Англии делают все, чтобы продлить существование этого блока, укрепить его организацию, сохранить «военное присутствие» США на Европейском континенте.

Главным образом с помощью НАТО возрожден и окреп западногерманский империализм — основной очаг военной опасности в центре Европы. Империалистические правящие круги Федеративной Республики Германии, в которой набирают силы неонацизм и милитаризм, выступают с реваншистской программой пересмотра итогов второй мировой войны и изменения границ ряда европейских государств. Эта политика, направленная прежде всего против первого в немецкой истории социалистического рабоче-крестьянского государства — Германской Демократической Республики, угрожает безопасности всех народов Европы и всеобщему миру.

Важное место в империалистических планах занимают страны Средиземноморья. Империализм США, располагающий важными военными базами в Испании, помогал и помогает сохранению франкистского режима, вопреки воле борющегося испанского народа. Постоянным средством политического и военного давления в Средиземноморье служит 6-й американский флот и система военных баз, создающая угрозу для народов, для дела мира в этом районе. Многократное обострение обстановки на Кипре и фашистский переворот в Греции — дело рук империалистов, которые поддерживают хунту полковников.

Юго-Восточная Азия, Дальний Восток — один из главных районов, где империалисты проводят политику агрессии и военных авантур. СЕАТО, АНЗЮС, так называемый договор безопасности между США и Японией дополняются фактической оккупацией юго-западной части Тихого океана и Индийского океана американскими вооруженными силами. Вся эта система нацелена прежде всего против социалистических стран Азии, национально-освободительного движения, а также нейтралитетских и неприсоединившихся к военным блокам государств этого района. Американские империалисты продолжают оккупировать остров Тайвань — неотъемлемую часть Китайской Народной Республики, препятствуют восстановлению ее законных прав в ООН. Они продолжают вооруженные провокации против КНДР, военную оккупацию Южной Кореи, чинят произвол, подавляя прогрессивные силы, стремящиеся к свободе и объединению страны. Они совершают акты агрессии против Лаоса и провокации против Камбоджи, создали и расширяют мощные военные базы в Таиланде. Они упорно оказывают давление на Индию с тем, чтобы она отказалась от своей позиции неприсоединения и независимого экономического развития. Империалисты поддержали антияпонский переворот в Индонезии, в результате которого были истреблены сотни тысяч коммунистов и других демократов. Реакционные круги Индонезии продолжают кровавые расправы, что ведет к уничтожению всех плодов индонезийской революции и угрожает лишить страну самостоятельности.

Возросла активность империализма в ряде стран Африки. Им-

периализм пытается остановить развитие освободительной борьбы, сохранить и укрепить свои позиции на континенте. Империалисты Англии, Франции, США, Западной Германии, Японии широко используют здесь неокolonиалистические методы экономического, политического, идеологического проникновения и закабаления. Вооруженное вмешательство в Конго (Киншаса), реакционные перевороты в Гане и некоторых других странах, происки империалистов с целью расчленения Нигерии, политическая и военная поддержка реакционных и антинациональных кликов, фашистско-расистских режимов в ЮАР и Южной Родезии, разжигание межгосударственных конфликтов и межплеменной вражды, экономическое давление и экспансия монополий — на все идет империализм ради осуществления своих планов. Силой оружия и опираясь на помощь НАТО, португальские колонизаторы пытаются удержать свои владения.

Империализм США усиливает свое экономическое проникновение, а также вмешательство в политическую, идеологическую и культурную жизнь стран Латинской Америки. В союзе с местными реакционными силами он проводит политику, имеющую целью помешать другим народам последовать примеру Кубы. Он противится любым шагам, направленным на достижение экономической и подлинной политической независимости.

С этой целью империализм США выдвинул план «союза ради прогресса», прибегает к новым, замаскированным формам господства. Он ставит на службу своей политике организацию американских государств и межамериканский военный союз, прилагает усилия к созданию так называемых «межамериканских сил мира», стремится присвоить себе право на военное вмешательство в любой стране Латинской Америки, как он это делал в Доминиканской Республике и в Панаме. Американские империалисты поддерживают и насаждают, зачастую путем военных переворотов, реакционные диктатуры, усиливают расколы, подрывают деятельность в профсоюзном движении, расширяют свое влияние в вооруженных и полицейских силах, вдохновляют репрессивные мероприятия против народного движения. Они приняли непосредственное участие в военных операциях против партизанского движения в некоторых латиноамериканских странах. Однако политика империализма США сталкивается с большими трудностями. Ему не удастся ни стабилизировать реакционные режимы, ни добиться согласия всех правительств на создание «межамериканских сил мира». «Союз ради прогресса» потерпел поражение.

Другие империалистические державы, особенно Западная Германия и Япония, также прилагают усилия к тому, чтобы утвердиться на континенте.

Вся политика империалистической агрессии, угрожающая миру во всем мире, безопасности и национальной независимости народов, вызывает в капиталистических странах нарастающий отпор со стороны рабочего класса, крестьянства, молодежи, студенчества, самых широких масс, независимо от их политических позиций и мировоззрения. Мощное движение протеста против агрессии США во Вьетнаме усиливает боевые выступления демократических сил против политики американского империализма в целом, против курса тех правительств, которые его поддерживают.

Героическая борьба вьетнамского народа привела к расширению в Японии и других азиатских странах движения за ликвидацию военных баз США, за разрыв договоров, связывающих эти страны с политикой Пентагона. Даже в Соединенных Штатах — в самом центре, откуда исходит агрессия, — возникло массовое боевое движение против войны и милитаризма.

В Западной Европе движение против агрессивного блока НАТО, за нормализацию отношений и развитие сотрудничества между государствами, за обеспечение европейской безопасности охватывает все более широкие слои населения. Силы, активно выступающие против реваншизма и милитаризма, растут и в Западной Германии. В тех странах, где сохраняются американские военные базы, все громче раздаются требования ликвидировать эти опорные пункты агрессии.

Латиноамериканские народы борются против угнетения и наглого вмешательства американского империализма в их внутренние дела. Забастовочное движение рабочих, выступления крестьянства, действия студенчества и других слоев свидетельствуют, что широкие массы на всем континенте усиливают сопротивление диктату Соединенных Штатов и их военным планам. В некоторых странах революционные силы прибегают к вооруженной борьбе против господства олигархии и империализма. Национальные чувства народов и экономические трудности могут вынудить даже некоторые правительства к принятию важных мер против империализма; этим же определяется тенденция к установлению или расширению отношений с социалистическими странами, в том числе с Кубой. Коммунистические и рабочие партии идут во главе демократической и антиимпериалистической борьбы. Несмотря на преследования со стороны реакционных камариллий, они самоотверженно и мужественно борются за осуществление требований масс и за революционные преобразования.

В результате подъема национально-освободительного движения народов Азии и Африки был нанесен сильный удар по позициям империализма на этих континентах. Несмотря на серьезные трудности, эти народы продолжают борьбу против колониализма и неокolonиализма и вносят вклад в общее наступление на империализм.

События последнего десятилетия с еще большей силой обнажили облик американского империализма как мирового эксплуататора и жандарма, непримиримого врага освободительных движений. Американские монополии внедрились в хозяйство десятков стран, увеличивают там свои капиталовложения, добиваются установления контроля над ключевыми позициями в экономике.

Нарастаящая экономическая мощь, западногерманский империализм разворачивает военную машину, тянется к атомному оружию и усиленно стремится к гегемонии в Западной Европе. Он противодействует всем мерам, ведущим к разоружению и разрядке международной напряженности, проводит политику неокolonиализма и экспансии по отношению к странам Азии, Африки и Латинской Америки.

Несмотря на ослабление британского империализма, Англия остается в числе главных империалистических держав и стремится сохранить свои позиции в Африке, Азии, в Карибском море и на Ближнем Востоке с помощью методов неокolonиализма, а иногда и посредством прямой военной интервенции. По главным вопросам мировой политики Англия выступает как один из наиболее активных партнеров США. Она является одной из ведущих агрессивных сил в НАТО и стремится установить более тесный союз с Западной Германией.

Усиливается японский империализм, нарастает его экспансия, прежде всего в Азии. В Японии вновь поднимает голову милитаризм. Связанные многими узами с американским империализмом, правящие круги Японии фактически превратили страну в один из арсеналов США в войне против вьетнамского народа и участвуют в происках против корейского народа.

Французский империализм стремится удержать и укрепить свои позиции в мировой экономике и политике. Он упорно продолжает создавать ударную ядерную силу и отказывается присоединиться к мерам, которые могли бы содействовать разоружению. Он сохраняет свое колониальное господство над народами Гваделупы, Мартиники, Реюньона, некоторых стран Африки и Океании, отказывается признать за ними право на самоопределение, право самим управлять своими делами. Используя сохранившееся влияние в своих бывших колониях и применяя новые методы колониалистской политики, французские империалисты особенно активно действуют в Африке.

Возрастает экспансия монополистического капитала Италии. Между различными империалистическими державами и во всем капиталистическом мире усиливается неравномерность экономического развития. Жизнь демонстрирует правильность марксистско-ленинского положения о борьбе между империалистическими державами, между капиталистическими монополиями за сферы влияния. Углубляется промышленная и торговая конкуренция, ширится финансовая и валютная война. Растет соперничество в Западной Европе, включая «общий рынок». Соперничество нарастает также между капиталистическими странами Европы и Соединенными Штатами Америки. В битву за рынки и максимальные прибыли активно включается японский империализм.

Межимпериалистические противоречия проявляются не только в сфере экономики. Серьезный кризис переживает НАТО. Дают трещину агрессивные блоки, созданные в Азии, — СЕНТО, СЕАТО. Западная Европа превращается в поле распри между капиталистическими странами. Это ослабляет мировую империалистическую систему и расстраивает гегемонистские планы американского империализма.

Обостряются противоречия и внутри правящих кругов империалистических стран, между наиболее воинственными группировками, делающими ставку на применение крайних мер, на войну, и теми, кто, считаясь с новым соотношением классовых сил в мире, с ростом мощи социалистических стран, склонен более реалистически подходить к международным проблемам, решать их в духе мирного сосуществования государств с различным строем. В правящих кругах некоторых стран понимают необходимость считаться с реальным положением, сложившимся в Европе в результате войны и послевоенного развития, начинают осознавать необходимость признания ГДР. Несмотря на нажим со стороны США, ряд государств признал ДРВ и КНР.

Коммунистические и рабочие партии, рабочий класс, антиимпериалистические силы учитывают все противоречия в лагере противника, стремятся их углубить и использовать в интересах мира и прогресса.

Каждое из империалистических государств преследует свои собственные цели. Во то же время все они — звенья мировой империалистической системы.

Современный империализм, стремящийся приспособиться к условиям борьбы двух систем, к требованиям научно-технической революции, обладает некоторыми новыми чертами. Усиливается его государственно-монополистический характер. Все шире используются такие рычаги, как стимулирование государством монополистической концентрации производства и капитала, перераспределение им все большей доли национального дохода, предоставление монополиям военных заказов, правительственное финансирование программ развития промышленности и научных исследований, составление программ экономиче-

ского развития в масштабе страны, политика империалистической интеграции, новые формы вывоза капитала.

Однако государственно-монополистическое регулирование, осуществляемое в формах и масштабах, отвечающих интересам монополистического капитала, и направленное на сохранение его господства, не в состоянии обуздать стихийные силы капиталистического рынка. Почти ни одно капиталистическое государство не избежало значительных циклических колебаний и спадов в экономике; периоды высоких темпов роста промышленности в отдельных странах чередуются с низкими, а зачастую и с падением производства. Капиталистическую систему лихорадит острый валютно-финансовый кризис.

Научно-техническая революция открывает перед человечеством беспрецедентные возможности преобразования природы, создания огромных материальных богатств, умножения творческих способностей человека. В то время как эти возможности должны были бы служить благу всех, капитализм использует научно-техническую революцию для увеличения прибыли и усиления эксплуатации трудящихся.

Научно-техническая революция ускоряет процесс обобществления экономики; в условиях господства монополий это ведет к воспроизводству социальных антагонизмов в еще больших масштабах и с еще большей остротой. Не только обостряются все прежние противоречия капитализма, но и порождаются новые. Это — прежде всего противоречие между необычайными возможностями, открываемыми научно-технической революцией, и препятствиями, которые капитализм выдвигает на пути их использования в интересах всего общества, обращая большую часть открытой науки и огромные материальные ресурсы на военные цели, расточая национальные богатства. Это — противоречие между общественным характером современного производства и государственно-монополистическим характером его регулирования. Это — не только рост противоречия между трудом и капиталом, но и углубление антагонизма между интересами подавляющего большинства нации и финансовой олигархией.

Даже в наиболее развитых странах капитала миллионы людей испытывают муки безработицы и нужды, неуверенность в завтрашнем дне. Вопреки утверждениям о «революции в доходах», о «социальном партнерстве», капиталистическая эксплуатация усиливается. Увеличение заработной платы далеко отстает от темпов роста производительности труда и его интенсификации, от социальных нужд, оно несоизмеримо с ростом прибыли монополий. Продолжает ухудшаться положение мелкого крестьянства, труднее становятся условия существования значительной части средних слоев населения.

Возросла неустойчивость системы капитализма. Во многих странах вспыхивают социально-политические кризисы, в ходе которых широкие трудящиеся массы осознают необходимость глубоких, решающих изменений.

Об этом свидетельствуют прежде всего события во Франции в мае — июне 1968 г., разразившееся там мощное забастовочное движение, в котором коммунисты сыграли важную роль и в ходе которого трудящиеся добились значительных результатов. Произошло серьезное столкновение рабочего класса, значительной части интеллигенции и студенчества с голлистским режимом, с властью монополий. Оно раскрыло новые возможности борьбы за демократию и социализм.

В Италии непрерывное нарастание забастовочной борьбы в общенациональном масштабе, раз-

(Продолжение на 3-й стр.)

Задачи борьбы против империализма на современном этапе и единство действий коммунистических и рабочих партий, всех антиимпериалистических сил

(Начало на 1 и 2-й стр.)

вертывание крупных политических битв, успехи на выборах левых сил серьезно поколебали политику левого центра, при помощи которой господствующие классы рассчитывали стабилизировать капитализм.

В Испании борьба масс еще более ослабляет фашистскую диктатуру Франко, которая была вынуждена прибегнуть к чрезвычайным мерам; несмотря на репрессию, борьба развивается, и новые социальные слои, широкие общественные круги вступают в ряды антифашистской оппозиции.

В Англии разворачиваются важные классовые бои, включающие политические забастовки в защиту профсоюзов и права на забастовку, которые подвергаются атакам со стороны лейбористского правительства.

Усилились классовые бои, забастовки и иные выступления трудящихся, студентов и других общественных слоев в Японии, Мексике, Бразилии, Аргентине, Федеративной Республике Германии, Уругвае, Бельгии, Португалии, Чили, Индии, Пакистане, Турции и других странах, в Западном Берлине. Рост демократического движения проявился также в успехах коммунистов и других прогрессивных сил на выборах в ряде стран, в том числе в Японии. Правительства демократического фронта с участием коммунистов были созданы в некоторых штатах Индии. Коммунисты участвуют в правительстве Финляндии.

Глубина кризиса в капиталистическом мире ярко отражается также в подъеме массовой борьбы в самих Соединенных Штатах — главным оплоте мирового империализма. Негритянские гетто захлебываются волна бунтов против расовой дискриминации, нищеты и голода, а также полицейских жестокостей. Десятки американских городов стали ареной ожесточенных столкновений с вооруженными отрядами армии и полиции, в результате чего было много жертв, тысячи негров подверглись аресту.

В США проводятся боевые забастовки за удовлетворение экономических требований, которые зачастую начинаются, несмотря на давление и угрозы со стороны правительства и вопреки воле реакционных профсоюзных лидеров. Растет активность рядовых членов и прогрессивных сил в профсоюзах. Широкие слои трудящихся выступают против войны во Вьетнаме.

Интеллигенты, люди свободных профессий, религиозные круги Соединенных Штатов Америки все активнее включаются в движение социального протеста, в движение за мир. Молодежь, в особенности студенты — как негры, так и белые, — самым различным образом решительно борются против вьетнамской войны, призывая в армию, расовой дискриминации, против контроля монополий над университетами. Реакция отвечает на это покушениями на общественных деятелей, усиливаются репрессии, насилие принимает массовые масштабы. Пресловутый «американский образ жизни» дискредитируется в глазах всего мира.

Монополистическая буржуазия повсюду пытается насаждать иллюзии, будто все, к чему стремятся трудящиеся, может быть достигнуто без революционного преобразования существующего строя. Для того, чтобы прикрыть свою эксплуататорскую агрессивную сущность, капитализм прибегает к различным апологетическим концепциям («народный капитализм», «государство всеобщего благоденствия», «общество изобилия» и др.). Революционное рабочее движение разоблачает эти лживые концепции и ведет против них решительную борьбу. Оно углубляет, таким образом, кризис империалистической идеологии; народные массы все больше отвращаются от этой идеологии.

Совесть человечества, его разум не могут мириться с преступле-

ниями империализма. Империализм — виновник двух мировых войн, унесших десятки миллионов жизней. Он создал небывалую военную машину, которая поглощает колоссальные людские и материальные ресурсы; наращивая гонку вооружений, на десятилетия вперед планирует производство нового оружия; несет угрозу мировой термоядерной войны, в огне которой были бы уничтожены сотни миллионов людей, опустошены целые страны.

Империализм породил фашизм — режим политического террора и лагерей смерти. Всюду, где это ему удастся, империализм ведет наступление на демократические права и свободы, ущемляет человеческое достоинство, культивирует расизм.

Империализм ответствен за лишения и страдания сотен миллионов людей. Он — главный виновник того, что огромные массы в странах Азии, Африки и Латинской Америки вынуждены жить в условиях нищеты, болезней, неграмотности, архаических общественных отношений, что целые народности обречены на вымирание.

Ход общественного развития показывает, что империализм приходит в столкновение с жизненными интересами людей физического и умственного труда, различных социальных слоев, наций, стран. Против империализма поднимаются все более широкие массы трудящихся, общественные движения, целые народы.

Чтобы положить конец преступным действиям империализма, который может навредить на человечество еще более тяжкие бедствия, рабочий класс, демократические, революционные силы, народы должны объединиться и выступить сообща. Обуздать агрессоров, избавить человечество от империализма — миссия, выпавшая на долю рабочего класса, всех антиимпериалистических сил, ведущих борьбу за мир, демократию, национальную независимость и социализм.

II.

Мировая система социализма является решающей силой в антиимпериалистической борьбе. Всякая освободительная борьба находит ничем не заменимую поддержку с ее стороны и прежде всего со стороны Советского Союза.

Великая Октябрьская социалистическая революция, построение социализма в СССР, разгром германского фашизма и японского милитаризма во второй мировой войне, победа революций в Китае и в ряде других стран Европы и Азии, образование первого социалистического государства в Америке — Республики Куба, возникновение и развитие мировой социалистической системы, включающей 14 государств, вдохновляющее воздействие социализма на весь мир создали предпосылки для ускорения исторического прогресса, открыли новые перспективы для продвижения вперед и победы социализма во всем мире.

Социализм показал человечеству перспективу избавления от империализма. Новый социальный строй, основанный на общественной собственности на средства производства и власти трудящихся, способен обеспечить планомерное, бескризисное развитие экономики в интересах народа, гарантировать социальные и политические права трудящихся, создать условия для подлинной демократии, реального участия широких народных масс в управлении обществом, для всестороннего развития личности, равноправия наций и дружбы между ними. На деле доказано, что только социализм способен решать коренные проблемы, стоящие перед человечеством.

Вклад мировой системы социализма в общее дело антиимпериалистических сил определяется прежде всего ее растущей экономической мощью. Быстрое развитие народного хозяйства стран социалистической системы, опережающее по своим темпам экономиче-

ский рост капиталистических государств, выход социализма на передовые позиции по ряду направлений научно-технического прогресса, открытие Советским Союзом пути в космос — все эти реальные итоги созидательного труда народов социалистических стран в решающей степени содействуют перевесу сил мира, демократии и социализма над империализмом.

Социалистический мир вступил теперь в такую полосу развития, когда появляется возможность значительно полнее использовать могучие резервы, заложенные в новом строе. Этому способствуют разработка и внедрение более совершенных экономических и политических форм, соответствующих потребностям зрелого социалистического общества, развитие которого опирается уже на новую социальную структуру. Строительство социализма и его дальнейшее совершенствование зиждется на поддержке, участии и инициативе широчайших народных масс, вдохновляемых и руководимых рабочим классом. Коммунистическая партия выступает как авангард всего социалистического общества. Все большая политическая активность трудящихся, развертывание самостоятельности их общественных организаций, расширение прав личности, непримиримая борьба с проявлениями бюрократизма, всестороннее развитие социалистической демократии укрепляют силы социализма и способствуют единству воли и действий всего народа. Совершенствование социалистической демократии, подъем производительных сил, политический и культурный прогресс, превосходство человеческих и моральных ценностей увеличивают воздействие социализма на трудящихся всего мира, упрочивают его позиции в имеющей всемирное значение борьбе против империализма.

Практика показала, что социалистическое преобразование, строительство нового общества представляют собой сложный и длительный процесс и что в первую очередь от коммунистических и рабочих партий, стоящих у руководства, от их способности по-марксистско-ленински решать проблемы социалистического развития зависит использование огромных возможностей, открываемых новым строем.

Внедрение науки в различные области экономической и общественной жизни, полное использование возможностей, открывающихся в результате научно-технической революции, для ускоренного экономического развития и удовлетворения потребностей всех членов общества — все это становится возможным благодаря социалистическому характеру собственности, плановой организации производства, активному участию работников физического и умственного труда в руководстве и управлении хозяйством. Широкое развертывание научно-технической революции, которая стала одним из главных участков исторического соревнования между капитализмом и социализмом, является важным условием развития социалистического общества.

Становление социалистического мира — составная часть классовых битв на мировой арене. Враги социализма не оставляют попыток подорвать основы социалистической государственной власти, сорвать дело социалистического преобразования общества и восстановить свое господство. Решительный отпор таким попыткам — необходимая функция социалистического государства, опирающегося на широкие народные массы, руководимые рабочим классом и его коммунистическим авангардом.

Защита социализма — интернациональный долг коммунистов.

Развитие и укрепление каждой отдельной социалистической страны является важным условием продвижения вперед всей мировой системы социализма. Успешное развитие народного хозяйства и

совершенствование общественных отношений, всесторонний прогресс каждой социалистической страны отвечают как интересам народа, так и интересам общего дела социализма.

Одна из важнейших задач коммунистических и рабочих партий стран социализма — развитие всестороннего сотрудничества между этими странами и обеспечение новых успехов на решающих направлениях экономического соревнования двух систем, в прогрессе науки и техники. Это соревнование в условиях обострения борьбы между двумя системами требует, чтобы социалистическая система, исходя из общности основных интересов и целей социалистических государств, из принципов марксизма-ленинизма, лежащих в основе их политики, все больше опиралась на международное социалистическое разделение труда и добровольную кооперацию между ними, исключающую какое-либо ущемление национальных интересов, обеспечивающую подъем каждой страны в отдельности и укрепление мощи мировой системы социализма в целом.

Опираясь на свою непрерывно растущую экономическую и оборонную мощь, мировая система социализма сковывает империализм, ограничивает его возможности осуществлять экспорт контрреволюции. Выполняя свой интернациональный долг, она оказывает возрастающую помощь народам, борющимся за свободу и независимость, укрепляет мир и международную безопасность. Пока существует агрессивный блок НАТО, организация Варшавского Договора играет важную роль в обеспечении безопасности социалистических стран против военного нападения со стороны империалистических держав; в обеспечении мира.

Успехи социализма, его влияние на ход мировых событий, эффективность его борьбы против империалистической агрессии в значительной мере зависят от сплоченности социалистических стран. Единство действий стран социализма — важный фактор сплочения всех антиимпериалистических сил.

Становление нового типа международных отношений, развитие братского союза социалистических государств — сложный исторический процесс. После победы социалистической революции во многих странах строительство социализма, осуществляемое на основе общих закономерностей, развивается в различных формах, с учетом конкретных исторических условий и национальных особенностей. Успешное развитие этого процесса предполагает строгое соблюдение принципов пролетарского интернационализма, взаимной помощи и поддержки, равноправия, суверенитета, невмешательства во внутренние дела друг друга.

В природе социализма нет таких противоречий, какие присущи природе капитализма. Когда между социалистическими странами возникают те или иные расхождения, порождаемые различиями в уровне их экономического развития, в их социальной структуре, международном положении, связанные с их национальными особенностями, то подобные расхождения могут и должны успешно разрешаться на основе пролетарского интернационализма, путем товарищеского обсуждения и добровольного, братского сотрудничества. Они не должны нарушать единого фронта социалистических государств против империализма.

Коммунисты видят трудности в развитии мировой системы социализма. Однако социалистическая система основывается на общности социально-экономического строя, на совпадении коренных интересов и целей входящих в нее стран. Эта общность — залог преодоления имеющихся трудностей, дальнейшего укрепления единства системы социализма на принципах марксизма-ленинизма, пролетарского интернационализма.

В цитаделях капитализма рабочий класс, как это вновь подтвердили события последнего времени, является главной движущей и мобилизующей силой революционной борьбы, всего демократического, антиимпериалистического движения.

Современный период характеризуется усилением борьбы рабочего класса, широких масс трудящихся не только за улучшение их экономического положения, но и за политические требования. Защищая свои насущные интересы, трудящиеся в то же время борются за социальные права и демократические свободы. Их требования все в большей мере направляются непосредственно против системы господства монополистического капитала, против его политической власти. Крепнет желание широких масс трудящихся в корне изменить экономический и общественный строй, основывающийся на эксплуатации человека. Крупные битвы рабочего класса в ряде капиталистических стран расшатывают власть монополий, обостряют неустойчивость и противоречия капиталистического общества. Они явились предвестниками новых классовых боев, которые могут привести к фундаментальным общественным преобразованиям, социалистической революции, установлению власти рабочего класса в союзе с другими слоями трудящихся.

Классовые битвы последнего времени нанесли удар по иллюзиям, распространяемым сторонниками неокпитализма и реформизма, с новой силой подтвердили основные положения марксизма-ленинизма. Коммунистические и рабочие партии, в отличие от правых и «левых» оппортунистов, не противопоставляют борьбу за глубокие экономические и социальные требования, за передовую демократию борьбе за социализм, а считают ее частью этой борьбы. Радикальные демократические преобразования, которые будут достигнуты в борьбе против монополий, против их экономического господства и политической власти, будут способствовать осознанию все более широкими массами необходимости социализма.

В создавшейся новой обстановке необходимость единства рабочего класса стала еще более очевидной. Факты, опыт рабочего движения, накопленный им в ходе борьбы, решительная критика коммунистическими и рабочими партиями оппортунизма, остающаяся неизменной задачей, — усиливают кризис реформистских концепций. В рядах социал-демократии происходит дифференциация, которая отражается и в руководстве. Некоторые из ее лидеров встали на защиту монополистического капитала, империализма. Другие же склонны учитывать требования трудящихся масс в экономической и социальной областях, в вопросах борьбы за мир и прогресс.

Коммунисты, придавая решающее значение единству рабочего класса, высказываются за сотрудничество с социалистами и социал-демократами, чтобы установить передовой демократический строй сегодня и построить социалистическое общество в будущем. Они делают все от них зависящее для осуществления такого сотрудничества. Они выступают также за сотрудничество с другими демократическими партиями и организациями, заинтересованными в обновлении общества. Естественно, для продвижения вперед по этому пути необходимо, чтобы социалистические партии и другие политические организации, высказывающиеся за социализм, решительно порвали с политикой клас-

Продолжение на 4-й стр.)



Задачи борьбы против империализма на современном этапе и единство действий коммунистических и рабочих партий, всех антиимпериалистических сил

(Начало на 1, 2, 3-й стр.)

сового сотрудничества с буржуазией и проводили политику эффективной борьбы за мир, демократию и социализм.

Профсоюзы — самая массовая организация трудящихся — играют важную роль в антиимпериалистической борьбе. Их роль могла бы быть еще большей, если бы не раздробленность профсоюзного движения в капиталистическом мире. Несмотря на то, что некоторые лидеры создают искусственные препятствия на пути к единству действий профсоюзов разной ориентации в национальном и международном масштабе, тяга к такому единству в профсоюзном движении в последние годы усиливается. Коммунисты являются последовательными сторонниками профсоюзного единства как в рамках каждой страны, так и на международной арене.

Линия коммунистов на единство действий всех партий рабочего класса и профсоюзных организаций встречается возражающую поддержку. Курс на единство увеличивает возможности рабочего движения в антиимпериалистической борьбе, позволяет вовлечь в нее ту часть пролетариата, которая до сих пор не организована или идет за буржуазными партиями. Коммунисты будут совершенствовать свою политическую и идеологическую деятельность, имея в виду добиться единства рабочего класса.

Господство — финансово-капитала, осуществление монополистическим государством «сельскохозяйственных программ» ведет к разорению все большей части мелкого и среднего крестьянства. В последнее время оно оказывает растущее сопротивление этим мероприятиям, поднимается на массовые выступления, пользующиеся поддержкой городских трудящихся. Укрепление союза рабочих и крестьян — одно из основных условий успеха борьбы против монополий и их власти.

Крупный капитал поирает жизненные интересы большинства средних слоев города. Поэтому широкие массы средних слоев населения, несмотря на отсутствие единства в их рядах и их особую восприимчивость по отношению к буржуазной идеологии, выступают в защиту своих интересов, включаются в борьбу за общедемократические требования. В их среде растет понимание жизненной важности совместных действий с рабочим классом.

В нашу эпоху, когда наука превращается в непосредственную производительную силу, интеллигенция все больше пополняет ряды работников наемного труда. Ее социальные интересы переплетаются с интересами рабочего класса, ее творческие устремления сталкиваются с интересами хозяев-монополистов, для которых прибыль превышает все. Хотя имеется существенная разница в положении различных групп интеллигенции, все большая ее часть вступает в конфликт с монополиями и с империалистической политикой правительства. Кризис буржуазной идеологии и притягательная сила социализма способствуют вступлению интеллигенции на путь антиимпериалистической борьбы. Союз работников умственного и физического труда становится все более значительной силой в борьбе за мир, демократию и социальный прогресс, за демократический контроль над производством, учреждениями культуры и информации, за развитие образования в интересах народа.

Сближение интересов крестьянства, городских средних слоев и интеллигенции с интересами рабочего класса, их растущее сотрудничество ведут к сужению социальной базы власти монополий, обостряют ее внутренние противоречия и содействуют мобилизации широких масс на борьбу против монополий, империализма.

Важным фактором общественной жизни в Западной Европе, Америке, Японии, Турции и других странах стали возражающая численность молодежи и ее усиливающаяся политическая активность.

Выступления молодежи отражают глубокий кризис современного буржуазного общества. Трудящаяся, прежде всего рабочая молодежь, которая подвергается сверхэксплуатации и не видит для себя перспективы при капитализме, все активнее включается в классовую борьбу, вступает в профсоюзы, в коммунистические и другие демократические организации. Широкие массы студенчества выступают не только против недостатков отсталой системы обучения, не только за право иметь свои организации и эффективно участвовать в руководстве учебными центрами, но и против политики господствующих классов. Все больше молодых людей, во-

душевляемых борьбой вьетнамского народа и другими примерами героической борьбы против империализма, участвует в крупных народных выступлениях против империализма, за демократию, мир и социализм.

Коммунисты высоко ценят подъем молодежного движения и активно в нем участвуют. Они расширяют в его рядах идеи научного социализма, разъясняют опасность разного рода псевдореволюционных идей, которые могут повлиять на молодежь, стремятся помочь ей найти правильный путь в борьбе против империализма, в защиту ее интересов. Только тесная связь с рабочим движением и его коммунистическим авангардом может открыть перед молодежью действительно революционную перспективу.

Важной чертой нашей эпохи является массовое участие женщин в классовой борьбе, в антиимпериалистическом движении, в частности, в борьбе за мир. Наиболее ярко это проявляется в массовых выступлениях против американской агрессии во Вьетнаме. Увеличивается число женщин, занятых в производстве и других сферах деятельности, растет их политическое сознание, усиливается их борьба за экономические и социальные права. Трудящиеся женщины требуют покончить со всякой дискриминацией в оплате их труда, полного равенства в гражданских правах, мер в защиту материнства и т. д. Они все активнее участвуют в боях рабочих и демократических сил, все большее их число вступает в профсоюзы. Коммунистические партии, в деятельности которых на равных правах участвуют женщины, решительно поддерживают их требования и рассматривают дело эмансипации женщин как важный элемент общего демократического движения. Пример социалистических стран, где женщинам гарантировано полное равноправие, имеет большую притягательную силу для борьбы женщин в капиталистическом мире.

В результате серьезного обострения социальных противоречий во многих капиталистических странах открылись возможности для союза на антиимпериалистической и антиимпериалистической основе революционного рабочего движения с широкими массами верующих. Католическая церковь

и некоторые другие религии переживают идеологический кризис, расшатывающий их вековые концепции и сложившиеся структуры. В некоторых странах развиваются сотрудничество и совместные действия коммунистов с широкими демократическими массами католиков и верующими других религий; приобрел большую актуальность диалог между ними по таким проблемам, как война и мир, капитализм и социализм, неокониализм и развивающиеся страны; совместные действия против империализма, за демократию и социализм являются весьма актуальными. Коммунисты убеждены, что именно на этом пути — пути широких контактов и совместных выступлений — масса верующих становится активной силой антиимпериалистической борьбы и глубоких социальных преобразований.

В ходе единых антиимпериалистических и антиимпериалистических действий создаются благоприятные предпосылки для объединения всех демократических течений в политический союз, способный решающим образом ограничить роль монополий в экономике страны, положить конец власти крупного капитала и осуществить также коренные политические и экономические преобразования, которые обеспечат наиболее благоприятные условия для продолжения борьбы за социализм. Основная сила этого демократического союза — рабочий класс. Достижению указанных целей способствуют прежде всего мощные массовые выступления рабочего класса и широчайших народных слоев, осуществляемые в разных формах. Используя все имеющиеся возможности парламентской деятельности, коммунисты подчеркивают, что решающим в борьбе за демократию и социализм является развертывание массового движения рабочего класса, всех трудящихся.

Крах колониальной системы существенно ослабил позиции империализма. В последнее десятилетие продолжала возрастать роль антиимпериалистического движения народов Азии, Африки и Латинской Америки в мировом революционном процессе. В некоторых странах это движение приобретает антикапиталистическое содержание.

Во многих странах Азии и Африки национально-освободительное движение вступило в новую фазу.

В этой зоне возникло большое число национальных государств, что внесло существенные перемены в политическую структуру мира и способствовало изменению соотношения сил в ущерб империализму. Почти полностью ликвидированы старые колониальные империи.

Большое значение для будущего Африки и дела мира имеет освобождение Юга Африки — одного из последних районов колониальной господства. Вооруженная борьба, которую ведут народы Анголы, Мозамбика, Гвинеи-Бисау, Зимбабве, Намибии и Южной Африки, наносит тяжелые удары по союзу фашистских и расистских режимов, поддерживаемых империалистами, и открывает перспективу новых крупных побед африканской революции.

Выдающаяся роль в борьбе против мирового империализма играет арабское освободительное движение. Оно оказывает положительное воздействие на все движение против империализма и неокониализма на Среднем Востоке в Африке. Борьба арабских народов против империализма и агрессии Израиля — составная часть общей борьбы между силами свободы и социализма во всем мире, с одной стороны, и международным империализмом, с другой.

Рост национально-освободительного движения и социальный прогресс народов этого района, важного в стратегическом отношении и богатого нефтью, вызывает особую ненависть империалистов и нефтяных монополий, которые плетут интриги и заговоры против этого движения, развязывают войны и предпринимают другие агрессивные действия.

Для отпора этим действиям, срыва заговоров, сохранения всех завоеваний важное значение имеют, в частности, углубление социально-экономических преобразований, национальные прогрессивные фронты, демократические свободы для широких масс и национальных прогрессивных сил.

В освободившихся странах развивается социальная дифференциация. Обостряется конфликт рабочего класса, крестьянства, других демократических сил, в том числе патристически настроенных слоев мелкой буржуазии с империализмом и силами внутренней реакции, с теми элементами национальной буржуазии, которые все более склонны идти наговор с империализмом.

(Окончание в следующем номере).

Редактор
В. С. МЕЛЬНИКОВ.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОКАЗЫВАЕТ
ТАЛЛИН

СУББОТА, 21 ИЮНЯ

8.55 — Программа передач. 10.30 — «Хозяйственная реформа в действии» (из Ленинграда). 11.00 — «НБ!» (повторение). 11.45 —

«Одной любви мало». Научно-популярный фильм. 15.50 — Вечерняя программа и новости. 16.00 — «Синтетика — всюду». Научно-популярный фильм. 16.10 — «Детский экран»: мультфильм «Петух и краски». 16.30 — «На спортивной арене». 18.20 — Художественный фильм ГДР «Чер-

ный бархат». 19.40 — «ЭРФ — реклама — ТВ». 19.45 — Заключительный парад пионерской военно-спортивной игры «Зарница». 22.00 — «Актуальная камера». 22.30 — «Солнцеворот». Документальный фильм.

ВОСКРЕСЕНЬЕ,
22 ИЮНЯ

8.55 — Программа передач. 10.30 — «АК»: «Люди и море». 10.45 — «Детский экран»: мультфильмы «На краю тайны» и «Четверо с одного двора». 11.05 — «Гвоздики нужны влюбленным». Документальный фильм. 12.00 — Концерт выпускников Таллинской государственной консерватории.

К И Н О

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОР-
НЯКОВ. 21 июня — «Любовь Серафима Фролова». Начало в 16, 18, 20 часов.
КИНОТЕАТР «ТРУД». 20 июня — «Героин». Начало в 12, 14, 16, 18, 20, 22 часа. 21 июня — «Героин». Начало в 12, 14, 16, 18, 20,

14.00 — Для воинов Советской Армии и Флота: «Служили мы на Урале» (из Свердловска). 15.00 — С Алешин — «Каждому свое». Спектакль Ленинградского Государственного Академического театра драмы им. Пушкина (из Ленинграда). 17.15 — Вечерняя программа. 17.25 — «Ски-фь». Научно-популярный фильм (на русск. яз.). 17.35 — «Детский экран»: «У нас в гостях». Выступают учащиеся музыкальной школы г. Вильнюса. 18.05 — «От «Искры» к пламени Октября». 18.50 — «ЭРФ — реклама — ТВ». 19.00 — Чехословацкий художественный фильм «Покушение».

22 часа. Детский киноутренник: «Дай лапу, Друг». Начало в 10 часов.
КЛУБ СТРОИТЕЛЕЙ. 20 июня — «Любовь Серафима Фролова». Начало в 18, 20 часов.
КЛУБ «ШАХТЕР». 20 июня — «Один шанс из тысячи». Начало в 17, 19, 21 час. В 21 час — продленный сеанс: «События на Усури».

22 июня с 10 часов на площади Ленина (Лучки)
СЛАНЦЕВСКИЙ ТОРГ
ПРОВОДИТ ТРАДИЦИОННУЮ ЯРМАРКУ

по продаже промышленных товаров.
Покупателям будут представлены в большом выборе промышленные товары.
Работают буфеты и кафе.

В поликлинике центральной районной больницы 24 июня будет работать бригада Ленинградской фабрики ортопедической обуви.
При себе иметь паспорт и пенсионное удостоверение.
Горсобес.

Газета выходит
во вторник, среда, четверг,
пятница и суббота

АДРЕС РЕДАКЦИИ: гор. Сланцы, Банковская ул., дом № 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 23-20, зам. редактора — 23-25, отв. секретаря — 37-34; отделов: промышленности — 21-85, писем и массовой работы — 23-66, сельского хозяйства — 36-66. Объявления принимаются в бухгалтерии редакции, телефон № 23-66.